



本报刊登的市政府关于设立“市长信箱”的公告。

“成都区位、眉山成本，成都区位、眉山服务。”近年来，眉山充分发挥区位优势与服务优势，全面建立了五级行政服务体系，行政效能建设成为四川样板，走在了全国前列。行政审批代办服务中心、“一费制”缴费服务中心、金融服务中心挂牌成立后，2015年，我市在全省率先全面建成“三张清单”，率先在全省整体推进10大类行政权力全部进入政务服务大厅集中运行，以进一步优化投资环境，优化行政审批，提高行政效率，建设服务型政府，让所有在眉发展企业“好办事、能办事、办成事”，享受到优质的政务服务。

“苦干兴眉、主动作为”。一直以来，眉山牢记义不容辞的使命担当，就是加快发展、提升服务、造福人民。

新闻回顾

市政府发布公告设置“市长信箱”

为更好地履行人民政府的职责，进一步加强市政府与全市人民群众的联系，密切政府与群众、领导与群众的关系，促进政府职能转变和提高工作效能，2001年2月，眉山市人民政府发布公告，决定设置“市长信箱”。本报在2001年2月22日刊登了市政府关于设置“市长信箱”的公告。

“市长信箱”设置在市政府以及各区县政府大门外，受理范围包括直接影响人民群众生产、生活及生命安全的问题，社会生活中发生属于政府行政管理范围或需要解决的问题，对市政府工作的批评、意见和建议。

“市长信箱”由市政府办公厅负责组织办理并反馈结果，市民投递“市长信箱”不必粘贴邮票。



本报刊登的“龙水引眉”工程如期顺利通水的报道。

城镇供水工作关乎千家万户的日常生活，乃是民生之重。

从眉山建区之初的年供水500余万吨，到如今的3000余万吨；从最初的10万人受益，到如今惠及60多万人；从最初的供水覆盖面积6平方公里，到如今的68平方公里……产能、受益人口实现6倍增长，供水覆盖面积实现10倍增长。未来，在建的第三水厂及待建的第三水厂扩建工程投产，安全饮水工程将惠及150万人。

20年来，眉山安全饮水工程建设步履不停，与时俱进，加快发展，逐步提高供水量和水质保障，切实保障城市饮水安全，确保供水惠民生。

新闻回顾

“龙水引眉”工程如期顺利通水

2001年6月16日，总投资6500万元的“龙水引眉”工程动工建设。2002年5月24日，工程全线贯通，黑龙滩水库的原水穿越22.83公里的输水管线到达眉山自来水厂（第一水厂）。至此，改写了眉山人世世代代饮用岷江水的历史。

本报在2002年5月29日刊登了《让市民喝上优质水——“龙水引眉”工程建设纪实》一文，整版报道“龙水引眉”工程的背景、建设过程、及工程顺利通水的现场。

“龙水引眉”工程输水管线跨仁寿县和东坡区的4个乡镇，沿途涉及地域广、人口多、地质复杂，建设过程中可谓困难重重。然而，在市委、市政府的领导和东坡区、仁寿县的大力支持下，施工中的障碍被一个个击破、困难被一个个克服。该工程的建成，不仅解决了18万人的饮水问题，也对改善眉山投资环境，促进眉山经济社会发展产生了巨大的推动作用。



提升服务重效能 宜居宜业在眉山

——从市政府设置“市长信箱”看眉山政务服务发展

实习生 万业星 本报记者 李幸

新闻延伸

高效服务 让群众“进一道门，办所有事”

2001年2月18日，设置“市长信箱”。
2001年7月30日，眉山市人民政府政务服务大厅成立。

2003年1月8日，“市长公开电话”开通。
2013年3月30日，挂牌成立行政审批代办服务中心、“一费制”缴费服务中心、金融服务中心。

2015年12月31日，率先在全省范围内成立首个党务政务服务中心，涉及48个部门、5600多项行政服务事项全部进入中心办理。

建区设市以来，我市加快发展，提升服务，在全省率先全面建成“三张清单”，率先在全省整体推进10大类行政权力全部进入政务服务大厅集中运行，让群众“进一道门，办所有事”，打造眉山政务服务升级版。

过去，女大学生创业申请贷款要分别跑妇联和团委，时间不合适还找不到人，现在到党务政务服务大厅可以一起咨询办理，还可以同时转党组织关系、缴水电气费、办理“三证一码”，节约很多时间。”近日，市党务政务服务中心负责人说。

与此同时，我市将市政府热线服务中心整体划归市党务政务服务大厅，建立“眉山市党务政务服务热线”，整合办理群众反映的各类咨询、诉求和建议，将分散在46个市级部门的57条热线电话统一归口到“12345”服务热线。同时，对分散在市级部门的90个网络信箱一并整合，统一受理，确保群众诉求及时办结到位。

一个号码和一个网站，整合全市与群众工作生活相关联的服务热线和网络互动栏目，既畅通了群众咨询、诉求和建议渠道，又利于汇聚民意、反映情况，服务决策，方便群众记忆和使用。同时，经过培训后的30位接线员成为“全科医生”，人工接听代替语音提示，对咨询类热线当即答复，更加快速直接。

“哇，好快，用微信进行证件拍照和办证预约后，到前台办理好所有业务才用了不到5分钟。”近日，在市党务政务服务大厅出入境办证大厅，感受到微信办证带来的好处，市民杨旭激动地说。

为提升行政效率和服务水平，该中心不断优化“互联网+”模式，除了在大厅外设置预受理区、自助取证机外，还推出了“互联网+微服务”，为群众提供办证指引、证照拍摄、办证预约、办证点导航等多项服务，让“互联网+”变出了“互联网×”的满意度。当前，该中心正在借助“互联网+”和政务服务云平台、大数据，开通服务微信、微博和手机APP，为群众提供更便捷的服务需求。

在率先将党群服务事项纳入中心运行的同时，我市还建立健全四级党务政务服务体系，在乡镇推行“党群互联屋”，依托“互联网+”，搭建党员干部与群众互联互通的平台。平台包括实体、软件两部分，实体为“党群互联屋”，24小时对外开放，接受群众咨询、查询和投诉；软件为“党群互联”APP，群众下载安装后，可与干部网上直接联系，查询服务内容、办事进度。办完事情后进行满意度测评，测评结果作为干部考核依据，同时向乡镇党委、政府提交意见建议，对干部进行监督举报。

强有力的硬件+星级服务软件，让我市政务服务不断获得市民好评。优化的政务环境对优化经济发展环境，也对促进经济发展起到重大作用。2015年，全市GDP成功迈上千亿台阶，2016年全市GDP增长8.4%，居全省第三位，招商引资省外到位资金、实际利用外资连续9年居全省前列，是全省除成都以外世界500强企业落户数量最多的市州，已成为全省极具活力、极具潜力、极富商机的开放高地和投资热土。

当事者说

群众满意 是“经营”服务的最大“利润”

“高效服务是我们应该呵护的生命线，敬业尽职是基本的从业准则，群众满意是‘经营’服务的最大‘利润’，店长、店员、商品、顾客等，每一个环节都可以认真地去作一篇好文章。”市党务政务服务中心副主任阙建军回顾近年来的政务服务实践，总结了4条工作经验：将服务理念存于心，无论从事什么工作，方向明确、定位准确，想起来、做起来才会得心应手；把服务实效化于行，要更加创新，让办事人在申请办理窗口服务中如沐春风；对服务管理重于严，既重“管”又重“理”，双管齐下更加注重常态化；服务环境趋于优，坚持以群众需求为导向，注重工作细节，为办事群众提供温馨、舒适的服务环境。

“这些经验激励着我和同事们在加强窗口管理、提升窗口服务方面更加务实、走得更远，让办事人和社会更加满意。”阙建军说，“生活是一面镜子，你朝它微笑，它也会朝你微笑；服务是一方沃土，你播下了什么，自然会收获什么……‘身处窗口三尺地，心系群众乐万家’，这也许就是我们从事窗口服务和管理最大的收获。”



问渠哪得清如许 为有源头活水来

——从“龙水引眉”工程如期顺利通水看眉山推进全域安全饮水工程

本报记者 蒋萍 文/图

新闻延伸

加大投入 推进眉山全域安全饮水工程

力。

近日，位于岷东新区富牛镇广佛村3组的眉山城市给水三期工程（第三水厂）建设现场一片繁忙。施工现场灯火通明，材料运输车有序进出，天泵浇筑机源源不断实施浇筑，上百名建筑工人正在抓紧清除池底基础换填、综合楼屋面置模、沉淀池底板浇筑和挡土墙的施工。

在建的第三水厂工程于2017年2月开工建设，项目总投资约3.42亿元，包括20万吨/日取水口一座，10万吨/日净水厂一座，输水管线约14.73公里，清水管线约6.43公里。

目前，已建的第一、第二水厂（共10万吨/日）、在建的第三水厂（10万吨/日）及待建的第三水厂扩建工程（30万吨/日），将统筹解决东坡区、彭山区、丹棱县和青神县约150万人口安全饮水问题。此前，仁寿县已经依托黑龙滩水库实现全域安全饮水。

为推进全市全域安全饮水工程，我市出台水源地保护规划，建立水源地周边项目环境准入制度，组建执法小组，采取定期集中检查和不定期抽查方式，对全市水源地及周边进行全面调查。同时，建立水质监测站、水厂化验室、生产班组检测三级水质监测体系，在中心城区供水管网设立28个水质监测点，由市疾病预防控制中心每月对水质进行采样监督监测，及时公示监测结果。

此外，我市还加大资金投入，加快推进眉山市全域安全饮水工程、长征渠引水工程眉山市先期实施项目、仁寿县全域安全饮水巩固提升工程等供水项目前期工作和建设，建成DN75mm以上的供水主管网络417公里，规模化农村集中供水工程31处，分散式供水工程22116处，累计解决300余万人饮水安全问题。

当事者说

由“锈”变清 眉山人喝上干净优质自来水

“从腥、臭、臭到水质居全省21个市州前列，眉山自来水的这一变化，我见证了它的全过程。”近日，眉山日报记者汪开成说。

1997年，眉山的自来水水源取自王家渡水域（岷江），放出的自来水带“锈”，滴在白衬衫上，迅速会形成一圈“锈色”，让初来眉山的人根本不敢“下口”。于是，本报编辑部决定对这一水况进行全面深入的采访报道，并把此项任务交给了汪开成。

汪开成回忆说，当他来到当时的王家渡，只见水面全是水葫芦，难找一汪能见底的水。靠近岸边，可以很容易地闻到一股股腥臭。尽管水厂加强处理，仍不能让自来水有根本性的改观。

2002年5月24日，投资6000多万元的“龙水引眉”工程终于建成通水，清亮的黑龙滩水经过再处理，源源不断地流进千家万户，眉山城区居民无不欢喜。那天，汪开成与另一名同事在现场感受到了居民的喜悦之情。相关报道见报后，引起初来眉山的创业者和眉山城区居民的强烈反响。

如今，眉山不仅有“龙水引眉”工程，第二水厂也于2012年建成投用。目前，第三水厂建设也如火如荼，眉山全域安全饮水工程大步推进。汪开成说，作为眉山人，喝着干净的水，同时见证了眉山自来水由“锈色”变清亮，他觉得很自豪，也很幸福。



第三水厂建设现场